
 

N. 62/2019 Registro Deliberazioni

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

ADUNANZA DEL 20/12/2019

Oggetto: REGOLAMENTO DEL COMITATO DI GEMELLAGGIO - MODIFICA DEL PRECEDENTE

L’anno  2019 addì  20 del  mese di  dicembre alle  ore  21:00 si  è  riunito  il  Consiglio  Comunale 
appositamente convocato.

All’appello risultano:

BASCIALLA GIUSEPPE SINDACO Presente

ANTOGNAZZA ERICA CONSIGLIERE Presente

CANDIANI STEFANO CONSIGLIERE Presente

CERIANI CLAUDIO PRESIDENTE del CONSIGLIO Presente

GALLI DARIO CONSIGLIERE Presente

MARCHIORI FABIO CONSIGLIERE Presente

MARTEGANI FEDERICO CARLO CONSIGLIERE Presente

RUSSO GIOVANNI CONSIGLIERE Presente

D'ARCANGELO DANILO CONSIGLIERE Presente

DEMARCHI CHANTAL CONSIGLIERE Presente

PULEO SALVATORE CONSIGLIERE Presente

TRAMONTANA ROSARIO CONSIGLIERE Presente

PRESTINONI MAURO CONSIGLIERE Presente

VISCARDI MARCO CONSIGLIERE Presente

CAVALOTTI LAURA FIORINA CONSIGLIERE Presente

FERRARIO ERMANNA CONSIGLIERE Presente

PLEBANI ALFIO CONSIGLIERE Presente

Assenti: 0
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Presenti 17: Bascialla Giuseppe, Antognazza Erica, Candiani Stefano, Ceriani Claudio, Galli Dario, 
Marchiori  Fabio,  Martegani  Federico  Carlo,  Russo  Giovanni,  D’Arcangelo  Danilo,  Demarchi 
Chantal, Puleo Salvatore, Tramontana Rosario, Prestinoni Mauro, Viscardi Marco, Cavalotti Laura 
Fiorina, Ferrario Ermanna, Plebani Alfio. 

Partecipa il SEGRETARIO GENERALE dott.ssa BELLEGOTTI MARINA.

Sono  presenti  il  Vice  Sindaco  Accordino  Franco  Roberto  e  gli  Assessori  Colombo  Marinella, 
Martegani Erika, Morbi Alessandro, Pipolo Vito 

(i  contenuti  degli  interventi  sono  disponibili  in  un  file  audio-video  depositato  in  un  archivio  
informatico presente sul portale web comunale) 

Il  Presidente  CERIANI  CLAUDIO,  constatata  la  legalità  dell'adunanza,  pone  in  discussione  il 
seguente argomento all'ordine del giorno

REGOLAMENTO DEL COMITATO DI GEMELLAGGIO - MODIFICA DEL PRECEDENTE

Relaziona l'Assessore MARTEGANI ERIKA.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che:
• il  Comune di Tradate dal 2006 è ufficialmente gemellato con i Comuni francesi di  Loriol  sur 
Drôme, Saulce sur Rhône, Cliusclat e Mirmande facenti parte del così detto Canton de Loriol, ai 
quali nel 2016 si è poi aggiunto anche il Comune di Livron sur Drôme (anche lui facente parte del 
suddetto Canton);
• a tal scopo è stato istituito ed è tutt’ora attivo un Comitato di gemellaggio, il quale è dotato di un  
proprio Regolamento approvato dall’Amministrazione comunale;

Considerato che il Consiglio comunale, con proprie deliberazioni n. 67 del 29.09.2005 e n. 20 del 
12.07.2016, aveva  rispettivamente  autorizzato  l’istituzione  e  l’estensione  di  questo  legame  di 
gemellaggio, prevedendo al contempo che fossero demandati alla Giunta comunale tutti gli  atti 
necessari al perfezionamento e al funzionamento dei rapporti di gemellaggio quali l’istituzione di un 
Comitato di Gemellaggio e la nomina dei suoi componenti, l’approvazione del relativo regolamento, 
la sottoscrizione della Carta del gemellaggio, la supervisione delle attività, ecc;

Richiamata la deliberazione di Giunta comunale n. 249 del 21.09.2006 con la quale si è istituito il 
Comitato di gemellaggio e si è contestualmente approvato il regolamento di gemellaggio;

Richiamata altresì la deliberazione di Giunta comunale n. 257 del 30.09.2006 con la quale si era 
provveduto  a  integrare/modificare  quanto  disposto  nel  regolamento  di  gemellaggio  adottato  in 
precedenza;

Considerato  che  l’evoluzione  delle  dinamiche  del  gemellaggio  stesso  hanno  in  questi  anni 
evidenziato  la  necessità  di  apportare  dei  cambiamenti/miglioramenti  alla  struttura  e  al 
funzionamento  del  Comitato  di  gemellaggio,  andando  altresì  a  coinvolgere  anche  gli  istituti 
scolastici cittadini;

Ritenuto quindi opportuno modificare alcune parti di quanto contenuto nel vigente Regolamento 
del Comitato di gemellaggio;

Vista  pertanto l’allegata nuova versione del testo del regolamento del Comitato di gemellaggio 
contenente le modifiche di cui sopra, la quale è stata illustrata nella seduta della Commissione n. I 
- Affari Istituzionali tenutasi in data 17.12.2019

Visti i  pareri  favorevoli  espressi  sulla  proposta  di  adozione  della  presente  deliberazione  dal 
Responsabile dei Servizi Generali in ordine alla regolarità tecnica e dal Responsabile del Settore 
Finanziario in ordine alla regolarità contabile;

Con VOTI unanimi e favorevoli espressi nei modi e nelle forme di legge 
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DELIBERA

1) di approvare il nuovo testo del regolamento del Comitato di gemellaggio così come da allegato;

2) di dare atto che il presente regolamento sostituisce ed abroga le precedenti regolamentazioni, 
che disciplinavano il funzionamento del Comitato di Gemellaggio;
 

Con successiva votazione unanime e favorevole espressa nei modi e nelle forme di legge 

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi e per gli effetti dell’art. 
134, 4° comma, del D.Lgs. 18.8.00 n. 267, per dare attuazione immediata al nuovo regolamento 
 

Approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il PRESIDENTE del CONSIGLIO Il SEGRETARIO

CERIANI CLAUDIO BELLEGOTTI MARINA

Documento informatico formato e prodotto ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate.
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Art. 1 (Finalità) 
È istituito nel Comune di Tradate il Comitato di Gemellaggio, successivamente indicato come Comitato, col  
compito di programmare, organizzare e coordinare le varie iniziative atte a rendere sempre più funzionali le  
attività del gemellaggio promosso dal Comune di  Tradate con Enti  territoriali  di  altri  Paesi sulla base delle 
relative delibere del Consiglio Comunale. 

Si intende inoltre favorire la sensibilizzazione della cittadinanza alle motivazioni del gemellaggio e promuovere 
una  sua  larga  e  consapevole  partecipazione  alle  varie  iniziative  di  cui  sopra,  con  particolare  riguardo alla  
mobilitazione delle varie associazioni, organismi e gruppi sociali che operano nel Comune sul piano economico,  
culturale, sociale, sportivo, ecc.

Art. 2 (Fondi) 
Affinché il  Comitato possa realizzare gli scopi di cui all’art.  1, l’Amministrazione Comunale provvederà ad  
iscrivere nel Bilancio di Previsione di ogni anno un apposito stanziamento di spesa. Il suddetto stanziamento,  
sarà assegnato al Comitato previa deliberazione della Giunta Comunale. 

Il Comitato, al fine di incrementare sempre di più le proprie attività, potrà inoltre giovarsi di contributi da parte 
di Enti e privati, del ricavato di manifestazioni organizzate allo scopo e di altre fonti di entrata da stabilire di  
volta in volta. 

Art. 3 (Indirizzo operativo) 
Il Comitato è la proiezione operativa dell’Amministrazione Comunale che rimane responsabile delle scelte e  
degli orientamenti  di  fondo del gemellaggio e che, coordina, a tal  fine, le varie componenti  della comunità  
locale. 

Art. 4 (Composizione) 
Il Comitato è istituito con delibera della Giunta Comunale ed è composto da n. 7 (sette) componenti: 

• n.3 (tre) componenti rappresentanti l’Amministrazione comunale, designati dalla Giunta; 
• n.3 (tre) componenti rappresentanti la Pro Loco Tradate-Abbiate, da essa appositamente designati; 
• n.1 (uno) componente rappresentante l’Istituto comprensivo “Galileo Galilei”, designato dal Dirigente 

Scolastico. 

Art 5 (Incarichi interni) 
All’interno del Comitato sono individuate le figure del Presidente, del Tesoriere e del Segretario. 

Il Presidente del Comitato è nominato dal Sindaco; il Tesoriere e il Segretario sono invece eletti dai componenti  
stessi il Comitato. 
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Art. 6 (Decadenze) 
1. La decadenza dell’intero Comitato avverrà: 

a) per dimissioni della maggioranza più uno dei membri del Comitato 
b) per l'elezione di un nuovo Sindaco della Città di Tradate;
 

2. La decadenza dei singoli componenti il Comitato avverrà:  

a) per dimissioni dell'interessato; 

b) per ripetute assenze non giustificate dell'interessato (più di tre consecutive) ; 

c) per richiesta del soggetto che aveva designato quel competente;

d) (limitatamente ai componenti del Comitato indicati dalla Pro Loco) Per decadenza del Consiglio della 
Pro Loco Tradate-Abbiate; 

e) (limitatamente  al  componente  del  Comitato  indicato  dall'Istituto  comprensivo)  Per  cessazione 
dell’incarico del Dirigente Scolastico dall’Istituto comprensivo “Galileo Galilei”

3. Nei  casi  previsti  dai  commi  1a),  1b),  2d)  e  2e)  del  presente  articolo,  i  singoli  componenti  restano 
provvisoriamente in carica per il disbrigo degli affari correnti fino alla designazione dei nuovi componenti.

4.  In caso di decadenza di uno o più membri  del Comitato, il Presidente procede a darne comunicazione al  
Sindaco e a richiedere la surroga al soggetto che aveva designato il membro decaduto.

Art. 7 (Sedute) 
Il  Comitato  si  riunisce  almeno  due  volte  all’anno  in  seduta  ordinaria  per  proporre  all’Amministrazione  il  
programma relativo all’anno successivo, per la verifica del programma o per le sue eventuali  modifiche e/o 
integrazioni, per approvare il bilancio consuntivo dell’anno precedente.  

Il Comitato si riunisce in seduta straordinaria ogni qualvolta il Presidente lo ritenga opportuno, o lo chiedano 
almeno due suoi componenti 

Art. 8 (Validità della seduta) 
Il  Comitato  si  riunisce  validamente  in  prima  convocazione  con  la  totalità  dei  componenti  e,  in  seconda  
convocazione, con la maggioranza degli stessi. 

Il Sindaco e gli Assessori del Comune di Tradate hanno diritto a partecipare alle riunioni del Comitato con il solo 
diritto di parola; 

Tutte le decisioni saranno prese dalla maggioranza dei presenti; nell’eventualità di parità di voti espressi, il voto 
del Presidente vale doppio.
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Art. 9 (Modalità di convocazione) 
Le convocazioni del Comitato, con ordine del giorno, dovranno essere trasmesse almeno tre giorni prima della 
riunione a tutti i membri del Comitato e all’Assessore con delega al Gemellaggio. 

Per motivate ragioni d’urgenza, esse potranno essere fatte senza preavviso. 

Il Comitato si riunisce di norma nei locali della Pro Loco. Ogni eventuale variazione del luogo dovrà essere  
indicato all’interno della convocazione. 

Art. 10 (Verbalizzazione delle sedute) 
Per ogni riunione del Comitato verrà steso un verbale da parte del segretario, o in sua assenza da un membro 
designato dal presidente del Comitato. 

Il verbale entro la riunione successiva dovrà essere approvato e sottoscritto dal Segretario e dal Presidente del  
Comitato.

Art. 11 (Disposizioni finali) 
Le  attrezzature  e  gli  altri  beni  di  cui  il  Comitato  disponesse  per  le  sue  attività,  vengono  trasferiti 
all’Amministrazione Comunale in caso di scioglimento del Comitato stesso.

Il  presente  regolamento  sostituisce  ed  abroga  le  precedenti  regolamentazioni  che  disciplinavano  il  
funzionamento del Comitato di Gemellaggio
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SETTORE SEGRETERIA ED AFFARI GENERALI 

PARERE DI  REGOLARITA' TECNICA 

Sulla proposta n. 2282/2019 del SETTORE SEGRETERIA ED AFFARI GENERALI ad oggetto: 

REGOLAMENTO  DEL  COMITATO  DI  GEMELLAGGIO  -  MODIFICA  DEL  PRECEDENTE si 

esprime ai sensi dell’art. 49, 1° comma del Decreto legislativo n. 267 del 18 agosto 2000, 

parere FAVOREVOLE in ordine alla regolarità tecnica.

Tradate, 16/12/2019 

Sottoscritto dal Responsabile
(MARINA BELLEGOTTI)

con firma digitale

Documento informatico formato e prodotto ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate.
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SERVIZIO UFFICIO RAGIONERIA 

PARERE DI  REGOLARITA' CONTABILE

Sulla  proposta  n.  2282/2019 ad  oggetto:  REGOLAMENTO  DEL  COMITATO  DI 

GEMELLAGGIO - MODIFICA DEL PRECEDENTE si esprime ai sensi dell’art. 49, 1° comma 

del  Decreto legislativo n. 267 del  18 agosto 2000, parere FAVOREVOLE in ordine  alla 

regolarità contabile.

Tradate, 16/12/2019 

Sottoscritto dal Responsabile
(ELENA VALEGGIA)
con firma digitale

Documento informatico formato e prodotto ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate.
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Certificato di Pubblicazione

Deliberazione di Consiglio Comunale N. 62 del 20/12/2019

Oggetto:  REGOLAMENTO DEL COMITATO DI GEMELLAGGIO - MODIFICA DEL 
PRECEDENTE. 

Ai sensi per gli effetti di cui all'art. 124 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 copia della presente 
deliberazione  viene  pubblicata,  mediante  affissione  all'Albo  Pretorio,  per  15  giorni 
consecutivi dal 24/12/2019.

Tradate, 24/12/2019 Sottoscritto da
MARCO ATTILIO GRUGNI

con firma digitale

Documento informatico formato e prodotto ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate.
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